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Egyetem
Debrecenben.

Debrecen, julius 7.
Vasárnapi számunkban hirt ad­

tunk már arról a tervezetről, melyet 
a koalíciós kormány megbízásából 
dr Demeczky Mihály miniszteri ta­
nácsos dolgozott ki a Magyarorszá­
gon felállítandó uj főiskolák elhe­
lyezéséről és költségvetéséről. Az 
elaborátum az uj egyetemek helyei­
ként, a felállítás sorrendje szerint 
Pozsonyt, Debrecent, Kassát, Sze­
gedet és Pécset jelöli meg. Szük­
ségesnek tartja ezenkívül egy uj 
műegyetemnek létesítését Temesvár 
székhellyel. A tervezetnek hiteles 
szövegét még nem ismerjük és hogy 
e kérdés még végleges rendezést 
nem nyert, misem bizonyítja job­
ban, hogy a budapesti és ezek 
között a kormányhoz közel álló — 
lapok a legellentétesebb közlemé­
nyeknek adnak helyet. Az egyik 
versió szerint a felállítandó po­
zsonyi egyetem hadügyi és konzu- 
láris' fakultást, a kassai egyetem 
mezőgazdasági és orvosi fakultást
kapna, mig a debreceui egyetemnek 
a mezőgazdasági fakultással kellene 
megelégednie.

Aki ismeri a harmadik egyetem 
felállításának régen húzódó kér­
dését, nem tarthatja komolynak e 
tervezetet és Magyarorszag kultú­
rájának szolgálatában allo hatalmas 
intézménvek felállításának ez <- 
módját nem találhatja kivitelre al­
kalmasnak. Vidéki varosaink kozott 
— mióta e kérdés felszínre került — 
a legélesebb harc dühöng es köz­
tük elsősorban Debrecen, aztan 
messze mögötte ugyan, de másod­
sorban Szeged városa anyagi erű­
jüket messze felülmúló pénzbeli 
áldozatokat ajánlottak fel az egye­
temért. A kérdéses tervezet ennek 
dacára Debrecent a mas0(kkh^ 
jelöli és oly varosoknak adna egye 
temet, melyek étidéig «mng« 
törekedtek es ahol a felallitasna 
íflgplftmibh feltételei meg hiányosak.

Külsőleg talán sokak előtt tetszetős 
volna az, hogy a nagyobb vidéki 
városok mindegyike kapjon egy 
csonka egyetemet, de korántsem ve­
zetne a kérdés gyökeres megoldá- 
sához

Ami pedig a sorrendet illeti, 
Debrecen elsőségét egyetlen vidéki 
város sem teheti vitássá. Pozsony 
nemcsak anyagi áldozatok dolgában 
marad messze mögöttünk, hanem 
ama mélyreható erkölcsi momen­
tumokat tekintve is, melyek a har­
madik egyetem felállításánál föltét­
lenül figyelembe veendők.

Debrecennek évszázados főis­
kolája van a maga értékes tradíciói­
val, mely egy egyetemnek meg­
dönthetetlen erkölcsi alapjai kepezi. 
Az anyagi áldozatok és erkölcsi 
erők eme imponáló hatása mellett 
azt sem kell felednünk, hogy Deb­
recenben tulajdonképen nem egy 
teljesen uj, egyetemnek felállításá­
ról, hanem inkább egy bölcsészeti 
fakultással részben már ellátott fő­
iskolának egyetemmé leendő kibő­
vítéséről van szó.

Ha ezek után a kormány terve­
zete mégis Pozsonynak nyújtaná az 
elsőséget, az csak amellett bizonyí­
tana, hogy Pozsonynak, nem az 
egyetem felállításához szükséges 
eíoföltételei, hanem a — protekto- 
rai nagyobbak. — A protektorok, 
akik nem az egyetemnek nemzeti 
életünkbe vágó kultuszmissziojat 
tekintik, hanem a legteljesebb loja­
litással eleget kívánnak tenni bizo­
nyos magasabb körök kivansa-
gainak-en kijrülm^nyek között Deb­
recennek nem szabad sokat törőd­
ni azzal, hogy mások hogy es 
mit tervezgetnek. Önmagunknak 
kell dolgoznunk a debreceni egye­
tem magasztos gondolatáért es szí- 
ttAó írítartassál. ícIgciIís lelkesedés-

üj választás a III. kerület­
ben. Biztos forrásból vett értesü­
lésünk szerint a debreceni III. ke­
rület sorsa már eldőlt. Láng Lajos, 
akinek a héten belől nyilatkoznia 
kell a mandátumok megtartása dol­
gában, már nyilatkozott politikai 
barátai előtt. A nyilatkozat szerint 
arra való tekintettel, hogy a ver­
sed kerület sorsa válságosabb (?) 
Láng a verseci mandátumot tartja 
meg”s a debreceniről lemondott s 
igy a debreceni III. kerületben uj 
választások lesznek.

Bulgária Körmöcbányán veret pénzt. 
Körmöcbányáról írják, hogy Bulgária legkö­
zelebb nagymennyiségű arany-, ezüst- es 
váltópénzt fog a körmöci pénzverdében ve­
retni. Bulgáriának ugyanis nincs pénzver­
déje és most Szerbia példáján Bulgária is 
Körmöcbányán vereti a pénzt.

vós kitartással, ideális lelkesedés 
sei és áldozatkészseggel, aminek 
Debrecen már eddig is oly nagy- 
szerű példáit adta - önmagunknak 
kell biztosítanunk városunk részére 
a harmadik egyetemet.

MIT
írjunk fel a
KIRÁLYNAK ?

¥

A képviselő- 
ház ülése.

— julius 11.
A felirati vita még mindig érdekli a 

t. Házat. Már 10 óra előtt impozáns szám­
ban vannak jelen a képviselők, különösen a 
munkapárt van szép szómmal képviselve. 
Sokat Ígérő csöndben tíz óra után nehány 
perccel nyitotta meg

Berzeviczv Albert az illést. A múlt 
ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után, az 
elnöki előterjesztések során felolvassák a 
végleg igazolt képviselők és a megpetic-onált 
mandátumok birtokosainak névsorát.

Elnök felhívja a többes mandátumok 
tulajdonosait, hogy nyolc nap alatt nyilat­
kozzanak, melyik mandátumukat tartják 
meg. Bemutatják Tisza István gróf beje.en- 
tésót, hogy az aradi mandátumot tartja meg, 
az ugrairól pedig lemond.

Elnök felhívja azon képviselőket, kik­
nél összeférhetetlenségi eshetőség forogha 
fenn, hogy azok a Háznak harminc napon 
belül jelentést tegyenek. A bíráló bizottság 
megalakítása a szerdai ülés napirendjére tu-

i ZGXCl\pponyi Albert gróf rövid felszólalása

legszolidabb alapon álló elsőrendű nj

Sinder Annta
órás, ékszerüzlet és műhely

1! ■ ■
Príma brilliántok 
Precíz órák 
Gazdag ezüst raktar

DEBRECEN, Piac-u f j. sz
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Eddig nem létezett olcsó árak!
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után az ülnöki előterjesztéseket a ház tudo­
másul veszi és áttér

a felirati javaslat folytatólagos tár­
gyalására.

Proszív Elemér: Á választási harcmodor 
miatt támadja a munka pártot, mely a sza­
badelvű párt feltámasztása hamis jelszavak­
kal, rejtett célzatokkal és programra híjján. 
A felirati javaslatot bírálja, mely a nemzet 
és korona közötti összhangot minden nem­
zeti igényről való lemondás által gondolja 
biztosítani. Hosszasan fejtegeti mi minden 
hiányzik a felirali javaslatból. A többségi ja­
vaslatot nem fogadja el, csatlakozik a füg­
getlenségi pártok felirati javaslatához.

Mihályi Tivadar a nemzetiségiek nevé­
ben bejelenti, hogy a többség felirati javas­
latát nem fogadja el. Rámutat, hogy a koi- 
mány a nemzetiségi jelöltekkel szemben a 
legmesszebb menő erőszakosságot fejtette ki. 
Presszió, terror, vesztegetéssel sikerült el­
érni, hogy három millió román csak o kép­
viselőt küldött a parlamentbe. Hogy a kop- 
viselőház igazi nópparlament legyen, elsőbb 
is az általános egyenlő és titkos választói jo­
got keli törvénybe igtatni. A közigazgatási 
hatóságok túlkapásai ellen törvénnyel kell 
körülsáncolni a gyülekezési szabadságot _es 
szólásszabadságot. Hozzá teszi a nemzetiségi 
sajtó üldöztetését A nemzetiségiek teljes 
készséggel vetik alá magukat minden tör­
vény rendelkezéseinek, ha az ország összes 
polgárai közötti békés együttélést célozza, az 
allamhatalom azonban ezt edd'g nem vette 
figyelembe, a közigazgatás pedig egyenesen 
provokálja a nemzetiségi kérdés elmérgesíté­
sét. Cáfolja azon vádakat, hogy a nemzeti­
ségiek Becsesei és a külfölddel olyan össze­
köttetést keresnének, mely a magyar állam- 
eszme rovására történne. Speciális nemzeti­
ségi sérelmeket lesz szóvá ós külön felirati 
javaslatot olvas föl.

Ezután szünet következett.
Farkas Pál személyes kérdésben szó­

lalt fel. Issekutz Győző a munkapárt javas­
lata mellett szól.

Az ülés fél 2 órakor ért véget. A Ház 
holnap tart ülést.

júniusban
A közigazgatási 
bizottság ülése.

— julius 11.
Hajdumegye közigazgatási bizottsága

ma délelőtt tartotta rendes havi ülését. A 
bizottság a szakelőadók jelentéseivel foglal­
kozott, melyeket a bizottság tudomásul vett.

Az ülésről tudósítónk a következőkben 
számol be:

Kovács Gyula alispán elnöklete alatt 
jelen voltak: Pákozdy Sándor főjegyző, 
Czeglédy Mihály dr, DávidházyíSándor, Faust 
Elek, Balthazár Dezső, Pénzes Sándor, dr 
Loóg Béla, Weszprémy István, Kömmerlrag 
János, Csánky Viktor, Latinovics Mihály.

A.Z alispán! 
jelentés.

Kovács Gyula alispán beterjeszti junius 
havi jelentését. A vármegye közbiztonsági 
állapota kielégítők voltak a múlt hóban. A 
kivándorlás nem szűnt meg. Az alispán! hi­
vataltól 24 útlevelet kértek, melyből 27 ki­
adatott. Különösebb esemény a vármegye 
adminisztrációját nem zavarta junius ha­
vában.

Mérsékelt a születés és igen magas a ha­
lálozás száma. A szaporulat csekély. Az 
uralkodó kóralak az emésztő szervek lobos 
megbetegedésében nyilvánult- A leggyakoribb 
haláleset heveny gyomorbéllob, gümőkór, 
tüdőlob szerepelnek. — A kanyaró a köz­
ségben szórványosan lépett lel. Ilasihagy- 
mázban összesen 7 ember lett beteg.

Losonczy Almos dr főorvos megemlé­
kezik jelentésében a püspökladányi nyak- 
szirtmero ved ősről is. Május hó utolsó napjai­
ban — mondja a főorvos jelentésében — 
jellegére nézve meg nem határozott betegsé­
gek léptek fel Püspökladányban, amelyek 
a központi idegrendszerre vonatkozva, súlyos 
tünetek között egy közép életkorú nőnél né­
maságot, egy felnőtt fóiünál vakságot, egy 
harmadiknál megsiketülést, egy gyermeknél 
görcsös rohamokat okoztak.

A megtartott felülvizsgálat a betegség 
nemét járványos agygerinclobnak minősí­
tette s a meglett boncolás ezen kórismét
igazolta. .

A veszedelmes baj elhárítására a t. 
főorvos minden intézkedést megtett. Újabb 
esetek nem fordultak elő. A fiatalkorú ön­
gyilkosok dolgáról is megemlékezik a t. fő- 
orvosi jelentés. Az öngyilkosságok feltűnő 
számát elszomorítónak tartja.

A vármegyében junius havában 4o7 
születés történt. Meghalt 385 egyén s igy a 
szaporodás 61.

Az ülésnek 11 órakor vége volt.

A „Debreczen“ szerkesztősége és 
kiadóhivatala Degeníeld-tér 2. sz.

.Adózás.
Faust Elek pónzügyigazgató jelenti, 

hogy egyenes adóban 39,316 koronát, tavaly 
júniusban 49,8ő5 korona, hadmentessógi díj­
ban 482 korona, bólyegjövedékben 181,898 
korona, jogilletékbcu 25,386 korona, dohány- 
jövedékben 203,149 korona, fogyasztási- ós 
italadóban 15.990 korona folyt be. A pénz­
ügyminiszter 22, a pónzügyigazgató 1 eset­
ben adott halasztást.

KIKÄL YI 
elismerés a

A közegészségügy.
Losonczy Almos dr beterjeszti junius 

havi jelentését. A közegészségügyi viszony 
kedvezőtlenebb, mint május hónapban volt.

39. gyalogezred

zen e karán ak.
Debrecen város lakossága évek 

óta nélkülözi a katonazenét, mely 
pedig ma már csaknem minden szá­
mottevőbb magyar városban van és 
szűkös viszonyaink mellett jelentős 
részét teszi egy-egy nagyobb. város 
közönsége szórakozásának. Üt esz­
tendeje már, hogy a 39-ik gyalog-

A napernyő.
Irta: Ilaraszthyné Szederkényi Anna.

A vonat néha bizonytalanul meg-meg- 
zökkent. Két oldalt végtelen térségek, apró 
talvacskák, a távol ki débe vesző alakok 
váltották föl egymást. A messzeség halotti 
nyugalma beszokött az ablakon és nekem 
ügy tűnt föl, mintha a mesebeli táltos paripa 
vágtatna fekete kocsimmal a ködbe borult 
világon.

Nagykalapos, fehórruhás asszony ült 
velem szemben. Mellette szőke kis fia. Az 
asszony cifra, a fia rendetlen.

Nem uriasszony, gondoltam ón. Az 
nem vesz föl útra fehér ruhát.

A fia nyugtalankodott. Az anya ráütött. 
A gyerek szepegett. Az anyja újból meg­
ütötte.

Nagyon, nagyon közönséges 
lehet, — gondoltam magamban.

A gyerek most már csöndben 
A vonat rohant tovább. A táviró 
sötéten, szél sen olvadtak bele a 
homályba ós egy-egy árva kukoricaszár, 
napraforgó húzkodott a ozóiiei, hogy ne tör­
hesse ketté száraz, kiszikkadt derekát. Nagy 
lomha, kiszáradt göröngyök váltották föl a 
learatott, letarolt réteket. Fekete varjú szár­
nyával csapdosva, károgva rebbent föl a zör- 
gős kökény-galagonya bokrok közül. Az 
emberre gondoltam, akinek ekéje fülhasitotta

asszony

maradt.
oszlopok
füstsiinü

az ugart, akinek sarlója levágt a selymes,

zöld füvet, akinek ásója fölturta a görön­
gyöket. Nem láttam sehol. Csönd, tompa 
halotti csönd volt és én nem bírtam az 
enyészetben az uj élet csiráit meglátni. A 
gyerek unta magát, nyugtalankodott. Fölállt 
ós ő is kiakart nézni. Háta mögött, a sarok­
ban zöld fogantyus napernyő támaszkodott:

Össze fogja törni az ernyőt, ha sokat 
izeg-mozog. Össze fogja törni ós újra kikap. 
Szólni kellene neki, Csak ennyit:

— Vigyázzon, fiam, összetöri az er­
nyőt 1

Vagy:
— Asszonyom, tegye hálóba az ernyőt, 

mert összetöri a gyerek.
Eh ■. . mi közöm hozzál Idegenek... 

Miért ártsam bele magam a mások dol­
gába?

Szélmalom mellett robogtunk el. A vi­
torlák úgy forogtak e szürkeségben, mint 
óriási, őskori madár nagy, fekete, suhogó 
szárnyai, vagy mint fenyegető, száguldó ör­
dögit hosszú, fekete palástja.

A gyerek tapsolt és ugrált. A szók meg­
reccsent.

No, most eltöri, — döbben lem meg és 
visszafordultam. —- Még nem, de el fog 
törni. Biztos, hisz minduntalan nekitámasz­
kodik ez a gyerek.

Nagyon ki fog kapni. Már hallani vél­
tem az ütéseket ós megborzadtam előre a 
gyermcksirastól, amelynél keserűbb, vád- 
lóbb hang nincs az egész teremtésben.

Igen, mégis csak szólok. Hisz nekem 
mibe sem kerül ós megmentem vele ezt a 
gyermeket. Vagy nem... még sem...

Küzködött bennem az ember a kultur- 
emberrel, a természetes a formasággal. Az 
igaz, becsületes egyszerűség a rideg várossal, 
a közömbössel, az önzővel, a másokkal nem 
törődővei. Küzködött bennem a másokért is 
tenni akaró erő, a lusta, magába zárkózott 
énnel.

Az egyik ösztökélt, nem hagyott nyug­
ton, a másik unottan, elvásottan, lebigyesz- 
tett ajakkal hagyta kiabálni ós ón gondo­
latban figyeltem a tornát. Kíváncsian, féle­
lemmel vártam, melyik győzedelmeskedik. 
A gyerek izgett-mozgott. Az ernyő állt bu­
tán, tehetetlenül a sarokban ós ón küzköd- 
tom a problémával. Mert azzá nőtte ki már 
magát a lelkemben a dolog. Néha világosan 
cikkázott át bennem:

— Ostobaság, közönséges ostobaság. 
Nem a legegyszerűbb volna vagy szólni, 
vagy fogni az ernyőt és a hálóba bele­
dobni.

De miért?
Van ennek a kérdésnek miértje. így 

van rendjén, igy kell lennie. Ctuik az elrom­
lott, mcgvókonyult beteg idegzetek csomóz­
zák igy oldhatatlanná a világ legsilányabb 
kérdéseit. Hisz ez nem is kérdés. Eh, végre 
is szólnom kell. Most is nekitámaszkodott. 
Utoljára is el fog törni az ernyő. És ón le­
szek az oka. Világos, hogy ón leszek az oka.

jYkgnyilt Fehér J. Uj bútor nagy áruháza SÄ«ses kiállítása bátorokat.
DEBRECENBEN, Hunyadl-u. 17. sz. A nagyvasúti állomás közelében.
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ezred törzsét, az ezredzenekarral 
eery litt elhelyezték innen és azóta 
nélkülözi a város közönsége a ka­
tonazenekart, melyhez pedig annál
inkább meg volna jussa, mert hisz 
Debrecen városa, ha nem is teljes 
egészében négy ezrednek ad ott­
hont, kaszárnyákat építtetett és min­
dig ’áldozatkészségéről adott tanú­
bizonyságot, valahányszor katonai 
építkezésekről és hasonló áldozatok­
ról volt szó.

Debrecenből tudvalevőleg Szá- 
vabródba jutott a 39. gyalogezred 
zenekara. Így aztán ez a harmad-

, , . I Az ellopott tárgyakról szóló hivatalos
togatás végeztevei a zenekar veze- i körözvényt aP rendőrségnél meg lehet tekin- 
tőjének, Kurz í erdinand „regiments- , a a rendőrség felhívja a kö-nav o és királyi tem. Ennélfogva a renum B u;stambour“-nak a császári és ^ 
ház címerével ellátott nagyerteku 
aranyórát ajándékozott es azonkívül 
a hadtestparancsnok utján legmaga­
sabb elismerését nyilvánította az ez- 
redzenekar kitűnő szervezete es ki­
képzése fölött. .

Ennek a szép királyi elismerés­
nek — úgy lehet — Debrecenre 
nézve is kedvező következményei 
lesznek. Atekintetben nevezetesen, 
hogy ezáltal a magasabb katonai 
körok figyelme ráterelődött a 39-ik

zenekara. Így aztan ez a harmad- ,dre és e réven jutalmul 
negyedrangu horvat varos kapja es £d bekövetkezik a 39. ezred
élvezi azt, amitől Debrecen ez a ^üzon-változtatása. Már pedig re- 
nagy magyar varos, az ország ha kiélhető, hogy ekkor a hadügyi ve- 
madik varosa el van zaiva. Pedig zetősé(T méltányolja Debrecen varos 
mint halljuk, az ottani horvat la társadalmának azt a kívánságát, hogy 
kosság egyáltalában nem lelkesedik ^f^^Xnek zenekarát vissza- 
a magyar katonazenekaréit és nem 1 
is nagyon méltányolja a katonai 
„musik“-ot.

Azonban a kurvátoknak e csak- , i
nem ellenszenvvel határos közönye DCVOivS#
még az évek hosszú során at sem 1 -----
változtatott az ezredzenekar regi saz ----- .
hírneves művészi nívóján, inellye 
nem régen is a legmagasabb helyro 
nyerte el az elismerés pálmáját.

A legfelsőbb helyről jövő el­
ismerés a júniusi királyiaras alkal­
mából érte a 39-es zenekart, amno 
csodálatosképpen eddig meg nem 
írtak a lapok. A 39-ik gj^gezred 
zenekara ugyanis Boszna-Brodtol Sza­
rajevóba kisérte a királyi udvar , 
ahol a lezajlott fényes ünnepségeken 
állandóan szerepelt zenekarunk.^
uralkodónak figyelmet a sokoldalú 
ünnepségek és fogadtatások kozott 
is felkeltette a 39-es zenekar küuno 
játéka és élénken érdeklődött a ze­
nekar iránt. Majd a háromnapos U-

c. mprt csak egy mozdulatomba, egy kigÄrül és megakadályozhatom . ka-

11 Z rMei't az lesz. Tragédia, fájó, keserves, 
szomorú tragédia ennek az ártatlan gyermek- 
nek M életében... Mert az bizonyos, hogy 

I i'iA Ann óv átéizi az u ti agedilií,ermint6lt ffiurégen... -lók...

m°“Wp... r«of.... a feszes ernyő de- 
rákban kettétörve lefordul.. . ,

A gyermek tágranyitott hze^®’

tr r$sfpulykavörösen ragadta meg,
y0S0Mintha mindegyik csapás egom má 
volna. Az a nyöszörgő sírás a lelkem top
desto, marcangolta •• • Nom

bÍerókbai. öeíehuródó,

Folyik a 
nyomozás

Debrecen, juius 11.
A szombat reggelre virradó éjjel szen­

zációja tartja még ma is lázban a város kö­
zönségét. Amig a rendőrség óvatosan bar, 
de a legnagyobb erőfeszítéssel nyomoz a
tettesek után, az érdekelt közönség sóhaj­
tozva jár a rendőrségre megtudni azt, hogy 
megvan-e az ő zálog tárgya vagy sem. A 
legnagyobb szerencse az egész betörési ese - 
nél az, hogy az igazán szegény népet nem 
sújtotta, mert annak nincsenek bnllians 
függői s kincsetérő arany karperecéi, már 
pedig a vakmerő tolvaj ezeket vette pártfo-

S< ‘ A rendőri nyomozás eddigi elért ered­
ménye az, hogy a betörők pénteken este lo- 
pództak be a Kossuth-utea 15. számú házba, 
ott elrejtőztek a padláson, ahonnan a zálog- 
intézet, irodahelyiségébe hatoltak.

A betörés megtörténte után korán reg­
ből távoztak a házból. A betörők sietve 
hagyták el Debrecent. Erre vall az is, hogy 
mói, betörő szerszámaikat is hátra hagyták A 
rendőrség ugyanis egy kézi vasfureszt, me y- 
nek vége fúró, talált a helyszínen. A betörő 
szerszám egy németországi gyár gyártmá­
nya Drgm. betűk vannak rajta. Ezenkívül 
egy másik kézi fűrészt fatogóval, egy le­
jtő vasrudat és több álkulcsot hagytak 
hátra a betörők, akik tárgyaikat a Budapesti 
Hírlap és Pesti Hírlap o. lapok egyik sza­
maiba csomagolták. Kétségtelen, hogy a 
betörést nagy előkészület előzte meg A tet­
tesek igen óvatosan és körültekintően jártak 
cl A rendőrség megállapította meg azt is, 
hogy a betörésnél használt vasfurész csak 
Budapesten szerezhető be, máshol sehol az

°rSZTbetőrők kilót» irtot eddig semmi 
konkrét adat nincsm. Az ország különböző 
részein tartóztattak ugyan le gyanús egyé­
neke a rendőrség távirata folytán, de ezek- 
n„* ,ajmi kevói kövük v,m = dcbrecem be-

töréshez.

teni. Ennélfogva a rendőrség felhívja a kö­
zönség érdekelt részét, hogy a bunugyi osz­
tálynál a bezálogositott tárgyak céduláival 
jelenjék meg. A közönség érdeke kívánja 
azt, hogy a zálogeódulákat a rendőrség 
megtekintse és arról jegyzéseket készítsen.
A tettes nyomravezetóse dolgában ez igen 
fontos, ezért siessen mindönki érdeklődni a 
bűnügyi osztálynál,

debreczeni
asszonyok.

¥
A. stílus-nagysága.

Elegánsnak és csinosnak lenni nem 
olvan nehéz feladat, mint ahogyan azt sokan 
hiszik még azok közül is, akiket a természet 
plasztikus, karcsú és arányos termettel, no 
meg olyan papával áldott meg, alu Becsből 
hozatja7a legfinomabb kelméket s kicsi va­
gyonkákat fizet ki „a legutolsó fazon -ért a 
kosztümszabónak. Egészen más azonban a 
stilusos-elegáncia, a mindig harmonikus 
nomna az egyöntetűen hatásos és imponáló 
megjelenés. Az ilyen eleganciát, ahol a szí­
nekben a szabásban még egy disszonáns fo­
dor egy árnyalat-fiaskó sem vegyül bele, 
úgyszólván kizárólag csak asszony iiroduká-
íe^n^zemkbJn^zT'arelc^épelt frázist

íítJte
nyílt, bársonyos rozsa ... .

Ez az elnyűtt regény- bombasztnak jo 
ismert témája, az azonban bizonyos, hogy 
mindig stílusos, mindig korrektül clega 
öltözködéshez föltétien as=zonyi oi;eUség ell. 
Hiszen a mai lányok is folU3tlenul érett -
mondjuk, társadalmi szempontból de a sti
sós öltözködéshez, a divat-évekből leszúrt 
komoly tapasztalatok, a színeknek nyugodt, 
ólesszémü megválasztása a legfontosabb ke ­
lók, nem is szólva a szabásra a ruba hu^ 
lámzásról s egy sereg apró, kis. Je‘?ntek’k_ 
lennek látszó fogásról finom assz°nyi trükk 
ről amelyekben mind ott tobzódik .
tingváit női raffinória, a vágy keltésnek buji 
muzsikája, a frappáns, íhtalános hatásokia 
épített tetszeni akarás, amelynek tevereke 0 
azonban élesen kell kiválni ama-öntudatos
s arisztokratikusan hűvös szellőnek, ame y a 
korzón, társaságokban azzal kergetődzik előre,
h0gy Utat és tiszteletet személyemnek •. - 

De térjünk vissza egy pillanatra arra, 
hogy csinosnak és elegánsnak lenni nem 
nehéz feladat. Bájos, fiatal leánykák nk 
nek ibolyaszemükben ott mosolyog a ins , 
zsenge tavasz, akiknek kusza, hányaveti fri­
zurájukon ott vibrál az édes gondtalanság­
nak huncutkás slendriánsága, lmom -testükre 
fölkapnak“ valami lenge, lchelet-csokos kíySlin-mhto, egy diszkrét grened.ü-ee^ 

form-t s imo —elegánsak lesznek. De ne is vegyenek föl m,lukra divatoe, gracóz

b0lmViritson csak a szóles kalap-formán 
néhány búzavirág, egy pár kacagó vérpiros 
pipacs s a karcsú leánytesthez simuljon 
egyszerű pettyes perkál-ruha s a hatás
teljes^ Enni va!ó hercig kis baba...

Az asszony, az igazi divatos as zony, 
stílusos elegánciával végigvonul a korzón. 
A harmónia, ami az egész egyéniségén 
gig ömlik, az első pillanatra szembeötlő. A 
párisi Rembradt kalaptól, vagy a bécsl ® 
hajlós-szalma form inak merész tolszámyátol

, a molyoktól!
=----=“ m,nv vÉQH GYULA szüosmester moly-
KÖZhkOrnelíen v?dő, biztoBitd és raktározó intézeté
T-.A tttCA 4S- sz., az udvaiban.

- . bundíik. úti bundák, szőnyegek, gal-
Férfl- ób női-, ,vál°8 J?tQÓvA8ÁT bevésett szigorú, szolid 
lórok, karmantyúk MUUUvnonx Tisztelettel:
árak mellett eszközli

Vegti fisok
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Meghiúsult
tőzsde- 

manőver.

4

kezdve egészen a lapos, selyem-betétes to­
pánig, vagy a saffir-köves antik-csatiig min 
den csupa egyöntetűség. Nem kerüli a mar­
kánsabb színeket, sőt szívesen használja a 
dús hinizós-aplikációkat.

Mégis: csodálatosan nem rikító rajta, 
ami markáns s korántsem ízléstelen a gaz • 
dag csipke holmi, mert szemnek tetsző, lág\ 
eltompulásban olvad össze minden: a hja 
kalap paradicsom-madártól 1 lombjával, a lila 
kosztüm snájdigan feszes szabásával, a lilá- 
san árnyalt cipő, csillogó, ibolyás pillangó 
díszével Ahogy a korzón, rendszerint egye­
dül s bizonyos kimért ritmikus lépéssel vé­
gigsétál, azt hinné az ember, hogy mind­
az, ami rajta díszük, remekbe készült, holott 
minden egyes kosztüm, kalap, cipő fáradsá­
gos megbeszélésnek, a szabónővel folytatott 
divat-attaknak tortúráján kellett keresztül 
mennie, hogy végre ilyen kifogástalan alak­
ban jelenjék meg a korzó sétáló közönség­
eiéit s hogy méltán simuljon hozzá a hole 
gyeknek, tornyokon át küldött elismerő szem- 
pillantása s az a diszkrét kritika, amely fi­
nom Ívben surran nyomába:

— Hiába, még mindig a legelegánsab­
ban öltözködik.. •

A választókosság, a pompásan megőr­
zött alkalmazkodni tudás különösen akkor 
nyilatkozik meg, amikor az öltözködést az 
időjárás vacillálásával kell összhangzatba 
hozni. Tavaszszal az ébredő természetnek 
pajzán színharmóniája vonul végig a ruhán, 
később a fehér, hímzett csipke tónuszk te­
szik még perzselőbbé a nyarat.

Az ősz és tél gazdagabb, kifejezőbb 
toiletteket teremt nála, azonban ennél a 
pompánál talán több a lidegség, mint az 
áttört selyem-kesztyűk, a graciőz szoknya­
libbenések érájában, amikor kivillan egy 
parányi esik is, bizonyságul annak, hogy az 
összhang igazán teljes és a stilus, a topán- 
kák finoman sejtető folytatásában is — sti­
lus marad. Amilyen idő olyan öltözék — ez 
prózaiabb hozzátartozója a harmonikus ru­
házkodáshoz. Esős időben finom gummi- 
köppenyt széles utazó sipkával. Hűvösebb 
nyári napokon selyem szövetű, hosszú lüsz- 
tert kék sipkával, szép íyári reggeleken pe­
dig kékhajtásu, vagy gombos vászon-kosz­
tümöt láthatunk rajta.

Ahogyan a szoknyáját fogja, az talán 
egy külön, speciális művészet s amikor csip­
kés, vagy színes napernyőjét félo'dalt tartva, 
hanyag elegánsával besüpped csillogó fogat- 
jának puha, kék párnáiba, keresztbe álló 
topánkák néznek pikánsul farkasszemet, a 
selyemfodrok alól s mintha a piciny-lakk-re- 
mekek is rámosolyognának:

— Hiába, még mindig a legelegánsab­
ban öltözködik.. . (m—t.)

30,000 Tron%itö.

Tőzsdei körökben sokat beszélnek mos­
tanában egy ravasz manőverről, amely ideje­
korán meghiúsult ugyan, de sikerülóse esetén 
súlyos kellemetlenségeket okozhatott volna 
egyik legtekintélyesebb pénzintézetünknek s 
főképp e pénzintézet vezérigazgatójának, aki 
különben a magyar pénzvilág egyik lcgge- 
nialisabb és legszimpatikusabb tagja.

A manőver azzal kezdődött, hogy az 
elmúlt hót elején egy ismert tőzsdeügynök 
megszólította a legvagyonosabb tőzsdetagok 
egyikót és kellő diszkréció mellett közölte 
vele, hogy az illető vezérigazgatónak három- 
százezer koronás váltókölcsönre van szük­
sége. Ő direkt megbízást kapott, hogy ezt 
az összeget megszerezze. A tőzsdetag, aki 
előtt már az első pillanatban gyanú inak tet­
szett ez az egész megbízás, nem adott mind­
járt határozott választ, hanem azt felelte, 
hogy gondolkozni fog az üzleten.

A vezérigazgató — ez a tőzsdén köztu­
domású — teljesen rendezett anyagi viszo­
nyok között ól s vagyona körülbelül akkora, 
amennyit jókivánságszerüen önmaguknak 
kérnek a szegény emberek. Éppen ezért fö­
löttébb hihetetlennek látszott, hogy ilyen na- 
gyobbszerü váltókölcsönre lenne szüksége. 
A tőzsdetag tehát tapintatosan értésére adta, 
hogy miről van szó, s egy barátja utján kér­
dést intézett hozzá: vájjon csakugyan ő 
bizta-e meg az ügynököt a háromszázezer 
koronás váltó elhelyezésével ?

A puhatolózásnak meg volt az ered­
ménye: kiderült, hogy az egész váltókölcsön- 
história a legképtelenebb valótlanság. Maga 
a vezérigazgatóság lepődött meg legjobban, 
de természetesen kiváncsi volt megtudni, 
kiknek és miért állott érdekükben, hogy ne­
vét egy kölcsönüggyel kapcsolatba hozzák? 
Ezért arra kérte a tőzsdetagot, hogy szin- 
leg vegye fel újra a tárgyalásoknak a fo­
nalát. A tőzsdetag erre felkereste az ügynö­
köt s közölte vele, hogy hajlandó a három- 
százezer koronás váltókölcsönt lebonyo-

Ritka alkalom I
Leltár ozás előtt állván, 
óriási OHINABZŰST rak­
tárunk csökkentésére az 
összes disz- és használati 
tárgyakat saját beszerzési 
árunkon bocsájtjuk nb.
: vevőink rendelkezésére :

Löfkovits Arthur és Társa
ékszerészek.

litani.
Az ügynököt láthatólag zavarba hozta 

ez a kijelentés.
— Köszönöm, de elóbb tisztába kell 

hoznunk a kamatlábat és a visszafizetés mó­
dozatait.

— Ez egészen mellékes. A pénzt a legol­
csóbb kamatra adom. Akár kamatmentesen 
is kölcsön adom, mert érdekem, hogy azt az 
urat minél jobban lekötelezzem.

A sarokba szorított ügynök erre már 
nem igen tudott válaszolni, zavartan hebe­
gett valamit, de mikor másnap maga a ve­
zérigazgató vonta felelősségre, bünbánólag 
elmondta a következőket:

A tervet azért eszeltók ki, hogy a ban­
kot a vezérigazgató koholt kölcsönügyóvel a 
tőzsdei benfentesek előtt kompromittálják. 
Ezzel azt akarták elérni, hogy lenyomják a 
bank részvényeinek árfolyamát. A trükköt 
guniálisan eszeltek ki, csak a végrehajtás 
során voltak ügyetlenek.

A vallomást Írásba foglalták, s az írást, 
amely nóvszorint megnevezi a szédelgő kon­
zorcium tagjait is, az illető vezérigazgató 
most a Wertheim-szekrónyóben őrzi. A tőzsde­
ügynöknek ezerkótszáz koronát kellett adnia 
jótékony célra, hogy ebben az ügyben való 
szereplése ne kerüljön a tőzsdetanács bírás­
kodása alá.

Dr. Erik [Misi] Marin
ügyvédi Irodáját

Debreczenben, József kir. herceg-utca 17. 
szám alatt

megnyitotta-

csatlakozásai a 
ÍVTA V. von a taihoz.

M
Ismeretes lapunk olvasói előtt, hogy 

a debreeen—füzesabonyi helyiérdekű vasút 
igazgatósága kérelmezte a kereskedelemügyi 
miniszternél, hogy a 4207. számú vonat 
Debrecenben az 1701. számú gyorsvonathoz 
csatlakozást kapjon. Továbbá a 4207. számú 
vonathoz is.

A máv. fo”galmi főnökség értesítette a 
füzesabonyi vasút igazgatóságát, hogy a ké­
relmet nem teljesítheti, mert az említett vo­
natok elvesztenék csatlakozásukat Füzes­
abonyban a 4008, 1508 és 1501. számú vo­
natokhoz, ami az utazó közönségre nagy 
sérelem volna s indokolt felszólamlásokra 
adna okot.

Azonban az igazgatóság azt a kíván­
ságát, hogy a 4204. számú vonat az 1705. 
számú vonathoz csatlakozást nyerjen s ezért 
Debrecenből később indittassók, méltányos­
nak tartotta a máv. forgalmi főnökség s ez­
ért a téli menetrend-tervezetbe felvette ezt a 
csatlakozást és felsőbb helyen is javaslatba 
hozza. A városi tanács hétfői ülésén foglal­
kozott az üggyel s Kovács József polgár- 
mester a következő jelentést tette:

Az 1701. számú gyorsvonat a kőrös­
mező—budapesti vonalon Debrecenből Buda­
pest felé 4 óra 42 porckor indul Füzesabony 
felé. A 4207. számú vonat déli 12 óra 20 
perckor Füzesabonyból indul s ha egyes ál­
lomásokon nem vesztegelne oly hosszasan, 
úgy elérhető volna, hogy oly időben érke­
zett be Debrecenbe — ma 5 óra 20 perckor 
érkezik, hogy 38—50 perc időmegtakarítás­
sal csatlakozhatnék a 4 óra 42 perckor Deb­
recenből induló vonathoz.

Az 1705. számú vonat kőrösmező felől 
Püspökladányon át megy Budapestre s ennek 
a 4204. számú vonathoz való csatlakozása 
úgy volna elérhető, hogy a most Debrecen­
ből Füzesabony felé 11 óra 33 perckor in­
duló vonat várja be a Kőrösmező felől Deb­
recenbe a 11 óra 40 perckor érkező vonatot 
s ennek utasait is vigye magával a Horto­
bágy felé.

A polgármester tervezete szerint — 
amint látjuk — igen szépen meg lehetne ol­
dani a debreeen—füzesabonyi vasút csatlako­
zásait a máv.-val. A váró i tanács elhatározta, 
hogy felír a kereskedelemügyi miniszterhez, 
csatolja a tervezetet és az ügyet átteszik a 
közigazgatási bizottsághoz.

bőrönd- és koffergyáros. 
DEBRECEN, Piac-u. 47.

Koszit min 
dennemü
Kész

utazó bőrönd és koffereket, -'“tfÄ':
kofferek raktáron kaphatók
= a legolcsóbb árak mellett. ==============
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ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hir. Körner Adolf tanács­

nok szabadságáról hazaérkezett és átvette 
hivatala vezetését.

— A Hatvan-utca csatornázása. A
városi csatornahálózat építését vezető bizott­
ság az eredeti tervtől eltérőlega Hatvan-utca 
végén a főcsatornával párhuzamosan — mint 
megírtuk — mellékcsatornát tervez, hogy a 
bekapcsolás olcsóbb legyen a háztulajdono­
soknak. Ez a bekapcsolás azonban túlhaladja 
a csatornázási költségekre előirányzott össze­
get. Ezért a városi tanács vasárnap délelőtt 
10 órára a Hatvan-utcai háztulajdonosokat 
értekezletre hívta meg, vállalják-e a mellék- 
csatorna kiépítésével járó költségtöbbletet. 
Az ülésen a Hatvan-utcai háztulajdonosok 
nem tudtak megegyezésre jutni a tanácscsal.

— Orth János halottá nyilvánítása.
Á főudvarnagyi hivatal, mint a lapok már 
tegnap jelentették József Ferdinand főher­
ceg jogi képviselőjének, dr Bachrach udvari 
tanácsosnak a kérelmére elrendelte a bizo­
nyító eljárás megindítását Orth János ha­
lálának a megállapítása végett. A főudvar- 
mesteri hivatal be fogja kérni Orth János 
eltűnésekor a hatóságok által beszerzett ada­
tokat, melyek Orth Jánosnak a halálát bi­
zonyítják. Orth János hagyatéka legköze­
lebbi rokonait, kik a toszkániai és Salvator 
főherceg! ágból szár: naznak, illeti meg. Hogy 
Orth János hagyott-e hátra végrendeletet és 
mi van ebben a végrendeletben, nem tudják. 
A hagyaték ládákban és szekrényekben el­
helyezett eddigi teljesen rendezetlen ira­
tokból áll. Ezeket a ládákat az eljárás befe- 
jeztééig nem fogják felnyitni.

— Gyermekünnep a munkáskert­
ben. Kedvesen sikerült volt a vasárnapi Ár­
pád-telepi gyermekünnepóly. Az „Egyetértés“ 
zenekar gyönyörű zenéje mellett százakra 
menő gyermeksereg vigadott, közbe közbe 
szavalásokkal tarkítván a zene programmját 
és egy Bagosi Jóska nevezetű kedves 8—9 
éves fiúcska meg hegedümüvészetével is gyö­
nyörködtette kis barátait. Kút hi Zsigmond 
igazgató pedig egy, a kertvilágról tartott 
szép és lendületes előadással bilincselte le a 
nagy figyelmet tanúsító munkáshal Igatósá­
got.' Végül tréfás játékokkal mulattak a gyer­
mekek, közben egymás után jelentkeztek kö­
zülök szerepelni akarók, kik szavaltak és 
énekeltek, utóbb már egy kis dedós, alig 4 
éves lányka a mamája karján ülve gagyogta 
el a kis egérke szörnyű históriáját, élénk 
taglejtésekkel kísérve a költemény drámai 
fordulatait; persze övé volt a legtöbb taps. 
Azután az egyes családok által a szabadban 
készített bográcsgulyás vacsora következett, 
mely után példás rendben és vig hangulat­
ban oszlott hazafelé az egész vendég­
sereg.

— Kinet lezuhant. Kinet a budapesti 
aviatikái meeting kedvelt „légi fiakkerese“, 
aki a terhelési versenyben 500 koronáért 
vitte gépén a budapestieket, vasárnap a 
genfi repülőtéren hat méter magasból ki­
ugrott gépéből és élet veszedelmesen meg­
sebesült. Géniből jelentik, hogy Ivinet belga 
aviatikus a vasárnapi repülő versenyen sze­
rencsétlenül járt. Biplánjával felrepült nagy 
közönség előtt, amikor egy fordulónál szél- 
roham kapta el a gépét és nekivitte egy 
hatalmas fának. A gép alsó váza beleakadt 
a fa koronájába. Ugyanakkor Kinet hat 
méter magasból kiugrott a gépből és élet- 
veszedelmesen megbesült. A gép darabokra 
törött.

— Bunkó cigányprímás meghalt
Szatmárnémetiből jelentik: Bunkó Vince 
nagyhírű cigányprímás hatvanötödik évében 
ma meghalt. Egyike volt prímásainknak, 
akik a külföldön igen nagy sikereket értek 
el. Zenekarával beutazta egész Európái és 
többször játszott Viktória király ő, Edvárd 
király, II. Vilmos császár és Natália előtt. 
Sok népdalt szerzett. — Röviddel ezelőtt is

DE BRECZEN

I megjelent két szerzeménye. Természetesen 
dédelgetett kedvence volt odahaza is Szat- 
rnár vármegye gentry-osztályának.

— Jönnek a katonák. A harmadik 
honvéd gyalogezred parancsnoksága átirt a 
városhoz, hogy a katonai barakkokat julius 
hó 21-től augusztus 10 ig 300 póttartalékos 
részére, julius 31 tői augusztus 9-ig a zilahi 
első zászlóalj részére engedje át. A tanács a 
kérelmet teljesítette.

— Máramarossziget és Zilahy. Úgy
értesülünk, hogy Máramarossziget és Zilahy 
Gyula színigazgató között az ellentétek elsi­
multak s igy Zilahy folyó hó 17-ón bevonul 
társulatával Máramarosszigetre.

— Kis hírek a városházáról. A
csendőrlaktanya javítására a városi tanács 
1000 korona póthitelt szavazott meg. — A 
törvényhatósági utak fentartására a tanács 
10000 koronát szavazott meg.— Afösorozás.
A honvédelmi miniszter körrendeletben ér­
tesítette a városi tanácsot, hogy a fősorozás 
határidejét táviratilag tudatni fogja. A ta­
nács megállapodott a sorozás idejére a ka­
tonai hatósággal, mely szerint julius 25 és 
30 közti időben soroznának Debrecenben.

— Elégett ravatal. A Fiumével szom­
szédos Susak községben Skusz Ferenc nap­
számos és felesége hónapok óta súlyos bete­
gen feküsznek. A házaspár négy gyermeke 
közül a legkisebb, a tizenhárom hónapos Fe­
renc, tegnapelőtt hirtelen meghalt és a kis 
fiút Skuszéknek egyetlen szobájának aszta­
lán ravatolazták fel a szomszédok. Tegnap a 
házaspár másik három gyermeke bejött a 
szobába és a ravatal körül kezdtek el ját­
szani, miközben feldöntöttek a ravatal égő 
gyertyáit. Az egész ravatal tüzet fogott. A 
szerencsétlen szülők látták, hogy gyermekük 
holtteste lángbaborult, nehéz betegségük miatt 
azonban nem mozdulhattak és mire kiálto­
zásaikra segítség érkezett, a holt gyermek j 
teljesen elégett. A másik három gyermek- j 
nek sikerült kimenekülni. ;

— Öngyilkos asszony. Hajdúszoboszlói 
tudósítónk jelentése szerint tegnap öngyil­
kosságot követett el Kerekes Gáborné 51 
éves asszony, egy szoboszlói jómódú gazda 
felesége. Öngyilkosságának oka az, hogy 
sokat szenvedett régóta húzódott betegsége 
miatt. Felgyógyulásáról az orvosok is lemond­
tak. Az orvosi vélemény tudomására s ezért 
buskomor lett. Tegnap araikor ura távol 
volt hazu'ról, a ruhaszárító kötéllel felakasz­
totta magát. Mire az öngyilkosságot észre­
vették, már halott volt. Az ügyészség a te­
metési engedélyt megadta.

— Debreceni amatőr sikere. A Ma­
gyar Amatőrfónykópészeti Országs Szövet­
ség Budapesten nemzetközi amatőr-fénykép 
kiállítást rendezett. A három legnagyobb 
dijat, az állami elismerő oklevelet a nagy­
számú idegennel szemben három magyar 
amatőr nyerte el, akik között közte van 
Haranghy György debreceni amatőr is, aki­
nek neve amatőrvilágban ezáltal európai 
hirességü lett.

— Felakaszotta magát. Pecze Istvánná 
73 éves Csapó-utca 12. számú lakos tegnap 
reggel lakásán felakasztotta magát, lettének 
oka hosszas betegség, mely az öreg asszony, 
kedvét elvette attól a köves naptól is, amely 
már ki volt szabva a számára.

_ Az Arany Bika szálló újjáépí­
tése. A városi tanács hétfői ülésén foglalko­
zott az Arany Bika újjáépítésével esetleg 
bérbeadás utján is. A bérlet ugyanis 1913 
január 1-ón lejár. A város egy díszes, hatal­
mas palotát akar építeni s a tanács ülésen 
felolvasták az árlejtési feltételek tervezetét. 
E szerint bérbe adnák a jelenlegi Bika épü­
letét s a bérlő tartozna felépíteni c y modern 
igényeknek megfelelő palotát, melyben el­
helyezést nyerne kávóház, szálló, étterem,

gőzfürdő, orfeum, táncterem, a szükséges mel­
lékhelyiségekkel vízvezetékkel központi fű­
téssel. A tervezetet kiadták Magoss György 
dr. t. főügyésznek, hogy az ügyre nézve 
tegye meg javaslatát.

— Kabaret-társulat a Royal-szállo­
dában. Kovács Sándor budapesti neves im­
presszárió a főváros legelőkelőbb művészei­
ből és művésznőiből összeállított kabarettár- 
sulatával ma, kedden kezdi előadásait a Ro­
yal szállodában. Az ország nagyobb városait 
óriási sikerrel beutazó művészgárdát sikerült 
Hauer Bertalannak nehány napi vendégjá­
tékra megnyerni. — A társulat legnagyobb 
star ja Szőke Szakáll, Budapest legszelleme­
sebb kabarett-irója, Steinhardt-mulató és 
Folies Caprice házi szerzője, ki naponta uj 
aktuális műsorával előreláthatólag is eddig 
még nem részesült élvezetben fogja Debre­
cen közönségét részesíteni. A társulat főerős- 
sóge Heichlber—Hetónyi Albert népszerű 
zeneszerző, azonkívül Várady Elza, Valois 
Etel, Ráthonyi H., Szathmáry Elemér, Ma­
gyar Ervin és Anday Henrik. A főváros leg­
előkelőbb mulatóiból alakult társulatnak a 
legnagyobb sikert jósoljuk. Konferencier Ma­
ler Nándor. A pazarul berendezett díszte­
remben elektromos ventilátorok működnek. 
Jegyek előre válthatók Györfi Testvérek cég­
nél, Piac-utca 30. szám.

— Leesett az állványról. A Hatvan- 
utcán ismét szerencsétlenség történt. A mura- 
közy-félc háznál építkezéseket folytat Erdős 
Lajos építész, akinek inassa, Győri Lajos 
14 éves fiú járt szerencsétlenül. A tanuló az 
állványon volt elfoglalva. — Lába véletlenül 
megcsúszott s a fiú a magasból oly szeren­
csétlen suhant a földre, hogy ballábát el­
törte. A mentők súlyos sebével a közkór­
házba szállították.

— Balogh István uram feketeká­
vézik. Megérkezett tegnap este Debrecenből 
hegyesbegyü Balogh István uram, Bakonyi 
Samu válaszlója. Bakonyi a vasútnál várta 
a választót, besétált vele a városba, de mi­
velhogy még dolga volt, h U elhelyezte he­
gyesbegyü Balogh István uramat a körúton 
egy kávéházban este tiz órakor mondván 
neki:

— Itt várjon meg, tisztelt polgártárs 
és igyák fehete kávét, amig visszajövök.

Bakonyi Samu elvégezte a dolgait és 
tizenegy órakor megjelent a kávéházban. 
Ott találta Balogh István uramat, de milyen 
állapotban! Körülötte egész sereg ember 
állott és nézte, ahogy Balogh uram kékül, 
zöldül, vörösödik és köpköd.

Lelkendezve fordul a képviselőhöz :
— Az istenfáját, de jó, hogy visszajött, 

tovább már bajosan b irt am volna várni, ti­
zenhat feketekávét itt tm meg.

— De miért ivott annyit, tisztelt polgár­
társ ?

— Mórt hogy azt tetszett mondani nagy­
ságos ur, hogy addig feketekávét igyák, amig 
visszajön.

— Betörés. A Kohn Henrik zálog­
ház (Kossuth-u. 15. Debrecen) kárára leg­
utóbb elkövetett betörés alkalmából t. olva­
sóink figyelmébe ajánlják a hírneves Arn­
heim S. I. budapesti cég V. Arbócz-u. 3. 
által készített pónzszekrónyoket, melyek kí­
vül teljesen simák, köröskörül acélpáncél 
lemezekkel vannak ellátva és betörési tech­
nika legújabb tapasztalatai szerint teljesen 
thermitbiztosok. Tényként érdemes felemlí­
teni, hogy egy Artheim-fóle páncélszekrény 
betörők által még sohasem nyittatott ki.

— Az Arany Bika Mulató műsora, 
melyben kizárólag elsőrendű attrakciók fog­
lalnak helyet, napról-napra a közönség nagy 
érdeklődése mellett kerül bemutatásra, ihe 
Merisoff bámulatos Ügyességű produkciói 
minden képzeletet felülmúlnék. Esténként 
óriási sikere van a népszerű komikusnak, 
Gyárfás Dezsőnek, Szász Ilonának, a Nagy 
Endre cabaret művésznőjének, 6 Rastelbin- 
der gyönyörű angol női csoportnak, úgy­
szintén a kitűnő műsor többi számainak. Az 
előadás 9 órakor kezdődik.
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1910 julius 12
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táviratok.
A kettős mandátumok.

Budapest, junius 11. Lukács 
László a nagyenyedi, Zichy Janos 
az egri, Láng Lajos a versem man­
dátumot fogadja el, igy a Debrecen 
harmadik kerületében uj választás 
lesz. Hieronymi Károly a poz-sonyi 
mandátumot tar,ja meg, Iglón kozma 
Andor, Marosvásárhelyen^ bzekely 
Aladár a miniszter fia, Szabadba- 
rándon Zichy Aladár gróf lép lol. 
Pécsett még nincs jelölt, Ugran 
Vlád Aurél lép föl nemzetiségi pro­
grammal.

Uj államtitkár.
Budapest, julius 11. A hivatalos lap 

holnapi száma közli, hogy az uj honvédelmi 
miniszteri államtitkár Karácsony Lajos, a 
volt adminisztratív államiitkár.

Pikier Gyula lemondott
Budapest, julius 11. Pikier Gyula 

a budapesti tudományegyetem ta­
nára — mint beavatott helyen tud­
ják — állásáról lemondott, mert a 
genfi egyetemre hívták meg prot- 
fesszornak.

Pusztít a vörheny.
Máramarossziget, julius 11- A városban 

a vörheny pusztít. Eddig 100 gyermek 
meghalt. A legmesszebbmenő óvintézkedések 
dacára sem tudják megakadályozni az ujabbi 
megbetegedéseket.

és halhólyag óvszer-különlegességekben
Valódi francia és amerikai gyárt- 

mány, eredeti csomagolásban ::

Orvosilag ajánlva! Feltétlen biztos!
Óvakodjunk silány utánzatoktól!
Arak tucatonként 2-16 kor.

UJI „AUfO VAGINAL SPRAY“ UJ
, wmodernobb és legkényelmesebb női óvkülön-
logesség. Ára 15 kor. - Szétküldés titoktartás 

b mellett.
Kérje ingyen és bérmentvo dOOlJrriél tőbe ábrával 

J ellátott legújabb képes árjegyzékemet
_ _ _ ^ T I a rp -r T orvos-sebészetiKELL 1 1 J • gumnriáruk gyára

Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17 
Alnnittatoit 1878. Telefon 13-76

REGÉNY
A régi jó világból

(Folytatás)

Akinek
rheomája, ischiassa, Löszvénye, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítást erről, hogy 
hogyan szabadultam meg ezen 

bántalmaktól.

BAYER KÁROLY.
Illertissen (Bayer.)

Hofrichter szökni akart.
Becs, julius 11 Hofrichter a 

möllersdorfi katonai fegy házból 
megakart szökni. Egész részletesen 
kidolgozott szökési tervezetet talál­
tak cellájában, melyet kiakart csem­
pészni. — Az őrséget cellája előtt 
megkettőztették s elvneb di állapotát 
ismét megvizsgálják.

De Kupec érti a módját. Jól tudja, hogy 
a gazda nem fogja azt tenni. Ezt is, azt is 
kivetendőnek találja tehát a jószágon. Ennek 
a szarva nagyon csára áll, annak meg egy 
helyütt a körme van lekopva. A szegény 
gazdának csaknem a könnyek csordulnak *i 
szeméből, amidőn kedves jószágát úgy ócsá­
rolni hallja.

De Kupec nem tagit.
— A százötven forintot csak megadom 

érte. Azt is inkább a nézésért, semmint tán 
megérnék, — mondá végre utolsó szókopen.

— Mondom, nem lehet, uram. Örökké 
utána sajogna a lelkem, ha a szép jószágot 
úgy elpocsékolnám — viszonzá a gazda szo­
morúan.

— Jó; ha nem, hát nem. Tartsa meg 
magának — hagyta reá Kupec és eltávozott.

— Majd ide adja egy fél óra múlva, ha 
látja, hogy nincs más, aki megvegye, — 
mondja halkkal Pucérnak, aki reáhagyáske- 
pen ogyet bólintott fejével.

— De nem volt többé szükség vissza­
fáradoznia oda, mert alig hogy távozott, az 
öreg, kit az előbb fiával együtt alig egy kő- 
dobásnyira hagytunk, odament megvette az 
ökröket és éppen a leveles szín felé mentek, 
hogy megigyák az áldomást, midőn Kupeccel 
találkoztak.

— Kupec Mihály szörnyű haragos kép­
pel állta utjokat.

— Hát úgy vagyunk szomszéd gazda, 
hogy egymás kezéből csapjuk el a vásárt ? 
— mondá szinte elvörösödve haragjában.

— Hogy csaptam volna el kezéről szom­
széd uramnak, mikor ott se volt, amikor meg­
vettem? — felelő az öreg, ki Kupec Mihály­
nak éppen harmadik szomszédja volt.

— És mennyit adott érte ?
— Kétszázötven forintot.
— Hisz olcsóbban is megkaphatta volna. 
— Megéri a pénzt. Nekem pedig szük­

ségem lesz reá. Ha Isten megsegi', még e 
télen a fiamnak kiadom a részét, mondá 
amaz és a levólszinbe fordult.

Kronsteiner Károly-féle
viharálló mész

omioM-festékek
I törv, védve

50 árnyalatban kilogrammonként 24f.-tol feljebb
I Évtizedek óta a legjobban beváltak es min­

den utánzatot felülmúlnak. Egyedüli célszerű 
mázoló anyag már festett homlokzatokra

Cmail homlokzat fest éke
nem fakul, egy húzásra fed, nem kell 
alapszín, email keménységű — csuk hideg 
hideg vízzel keverve használatra készül or- 
tőttenitő, nem mérges, likacsos. Belső he­
lyiségek, még testetlen homlokzatok, faépít­
mények, mint kamrák, pavillonok, kerítések
stb. festésére rendkívül alkalmas. Kapható 
minden árnyalatban, egy m’ költsége 5 üli. 
Mintakönyv és árjegyzék ingyen és bér-

mentve.

«Kari JCronsteiner,
WIEN, III. Hauptstrasse 120-

----- Raktár minden nagyobb városban.

Grimm családi pensió
Budapest, VIII. Üllői ut 14. sz.
Előkelő otthon egyebek és családok 
számára rövidebb vagy hosszabb 
tartózkodásra. — Központi fekvés a 
Kálvintórtől néhány háznyi távolságban 
a belváros közvetlen szomszédságában, 
a gróf Károlyi-féle bérpalotában. Vilá­
gos utcai szobák, elegáns, kenj elmos 

berendezéssel.
Villamos közlekedés minden irányban, 

a ház előtt megállóhely. 
Elsőrendű konyha, mérsékelt árak. 

Villanyvilágítás, fürdők, lilt.
Telefon 177—63. Telefon 177—63
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Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbíróságnak V. 2353/8. 

1909. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint' dr Jakabovits Emánuel részére, a 
fizetett összeg betudásával, debreceni a kostól 
385 korona — fillér tőke, ennek megítélt 
81 korona 35 fillér perköltség erejéig, 1909. 
évi június hó 28-án biróilag lefoglalt és 2332 
korona — fillérre becsült bútorokból álló 
ingóságok 1910. évi Julias hó 12-én, délelőtt 
10 órakor kezdetét veendő és Piac-utca 70. 
sz. a. megtartandó nyilvános bírói árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogo­
sított végrehajtók javára elrendeltetik.

Debrecen, 1910. évi junius hó 14-én.
Oláh,

bírói kiküldött.

1910 Julius 12. D E B R E C Z fí N

„Hyöafflirig Crime“
az arckrémek gyöngye!
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra 
való krémé nem zsíroz, mig az 
éjjelre való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
„Kígyó“ című gyógyszertárában. 

DEBRECEN.

Thurzó-Füred.
A déli Szepességnok egy remeke, ősi fenyvesek 
közepette. — Vasúti állomás Gölniczbánya. <h2 m. 

‘ I’osta és távirda helyben.

Elsőrangú klimatikus gyógyhely.
Vizgyógviutózet, vizkurák, inhallációk, diétás kúrák, 
szabad-, nap és tófiirdők, villanyozás és massage. 
Mindennemű idegbajok, légzési, emésztési, vérke­
ringés!, anyagcsere és más egyéb bajok ellen. — 
Igen védett hely, állandóan enyhe, szép tavaszi 
időjárás. — Kitűnő konyha és olcsó ellátás. Klo- 
és utóidónyben 30°/o, július elejétől 6 heti tartóz­
kodás után 30°/o árengedmény. — Szobák egész 
idényre olcsó átalány árban bérelhetők. — Állandó 

fürdőorvos Dr. FANZLER LAJOS.
Prospektussal szolgál a fflrdőlgazgatóság.

Q/enavalla,

K1NA-BORA VASSAL.
A bécsi 1906. évi egészségügyi klálH-
táson államdljat és aranyérmet nyert
Erősitőszcr gyöngélkedők, vérszegények
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, meg­
erősítő, vórjavitó szer. — Kiválóan joizu.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és klr. udvari szállító
TRIEST-BARCOLA. 6

Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü.
2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill-

SEIDLMT^r-'r»

Csak akkor valódin« ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-fóle Seidlitz-porok tartós gv o ha­
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántal- 
raak, gyomorhév, rögzült székrekedés, májbán- 
talom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszornek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

MOLL'S
Franibrirntweie 

Salz

gx

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel ós a Moll-fóle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fájdalom- 
osillapito bedörzsö- 
lésiszer köszvóny, csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertesebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-fóle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-fóle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
os. és kir. udv. száll, által Becs, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

Valódi brfinni szövetek
az 1910. évi tavaszi ós nyári idényre.
Egy szelvény 310 m. 

hosszú
elegendő teljes férfi­

ruhához)
(kabát, nadrág és mellény)

ára csak

1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény

7 korona 
10 korona 
12 korona 
15 korona
17 korona
18 korona 
20 korona

Wien, V., Wiedner Hauptstrasse

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő-szöveteket, turista-lodent, selyem- 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid posztógyár! raktár

Siegel Imhof, Brünn. |11.
Minták Ingyen és bérmentve.

Nagy elönvére szolgál mindenkinek, ha szövet- 
szükségletét directe a gyártáshelyén Slegel- 
Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt allan- 
dóan a legnagyobb választék a legújabb szöve­
tekből. Szabott, legolcsóbb árak ! Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintahü és 
176 figyelmes.

Erzsébet-Sósfürdő
BUD AP EST-KE LENFÖLD.
Telefon 40-84. Villamos közlekedés |

A modern kor igényeinek megfelelőleg be- ! 
rendezve : gőzfűtés, villamos világítás. Pontos 
és szolid kiszolgálás. —■ Gyógyjavallatok: 
Általános gyengeség, idegzsábák, izom- ós 
izületi csnz, köszvóny, székrekedés, aranyér, 
alhasi vérbőség, máj- ós epeutak megbetege­
dése, főleg női bajoknál, minők: tisztulási 
rendellenességek, hüvely- ós móhhuiut. idült 
móhlob, hugyutak megbetegedéseinél, me­
dencebeli lobok után visszamaradt izzadmá- 
nyok sterilitásánál. Ivókúra ós forró lógfür- 
dők, vibratiós massage, stb. T. c. vendégein­
ket kívánatra saját fogat fink várják a vonat­
nál. Állandó orvosi felügyelet. A gyógyhelyre 
vonatkozó bővebb felvilágosítással szolgál a 
fürdőigazgatóság, amely egyszersmind a 
Budai Királyi Keserüvlz az elismert legjobb 

hashajtóviz szállítását is eszközli.

Sensatiós találmány »
„Jupiter öngyújtó fémgyer. 
tya zsirtalan petrúleumtöltéssel 
Használatban 10-szer olcsóbb, 
mint az egész közönséges M Illy­
és Starius gyertya, mert az egy­
szeri töltés 5—6 fillérbe kerül 
és 18—20 órán át mesésen vi­
lágit, a világításnál lehet hol 
nagyobb és kissebb fényre iga­
zítani és ezért mint éjjeli lámpa 
igen célszerű. ,Jupiter“ meg- 

- gyújtása nélkül csak egy nyo- 
r mást kell a gyertyán levő gom­
at bon tenni és már is ég ! Tiz 

évi jótállás minden lámpáért és 
igen ajánlatos minden családnál,

- V1

Használjon Nagysád FÖLDES-féle
Margit-Crémet
hogy arca tiszta, üde és bájos legyen 1

A Földes féle Margtt-Oréme a főrangú 
hölgyeknek is kedvenc szépítő szere, az 
egész világon cl van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállításá­
ban rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló 
hatása már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-féle Margit-Orérnet Utá­
nozzák és hamisítják, tessék eredeti véd­
jegyei lezárt dobozt cltogadni, mert csak 
ilyen készítményért vállal a készítő min­
dennemű felelősséget.

A Földes-Féle Margit Créme ártalmatlan, 
zsirtalan és vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tlsztátalanságát, 
szeplőt, pattanást, mítoszért, májfoltot, rán­
cokat stb. gyorsan és biztosan eltávolít. 
Nemcsak az arcbőr, hanem a nyak, váll 
és hézfehéritésóre és szépítésére is leg­
alkalmasabb. Nagy tégely 2 korona, kicsi 
1 korona minden gyógytárban és drogériában.

Készíti ós póstán küldi:
FÖLDES KELEMEN, gyógyszerész 

ARADON.
Kapható : Debrecenben Balázs Ödön, Grosz 
Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Mihalovics 
Jenő, Mauthner Alfréd, Muraközy László, 
Tóth Béla, H.-Szoboszlón Barbóc Zsigmond, 
H.-böszörményben Ercsey G., gyógytárakban

ZH31őps.ta.k
gyógyfürdő

kiváló eredménnyel használható n gyomor-, vese-, 
hólyag- ós a méh hurutus bántalmainál, máj- és 
lépbaioknál, küszvény és csuznál, altesti pangások­
nál, valamint bármely az idegesség alapján fejlődő 

betegségeknél.
A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi javaslat 
szerinti ivása, összekötve n megfelelő ós itt felta- 
látható kisegítő gyógyeszközökkel (meleg és hideg- 
fürdők vizgyógyintézeti kezelés, massage, svéd- 
torna, diiitikus étrend) rendkívüli kedvező ered­

ményt mutat fel.
Fürdő-idény: május 15-től szept. 15-ig.

Vasúti állomás Földvár ós Sopsiszentgyörgy, hon­
nan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lnkás 
ellátás olcsó ós választékos. Az elő és utóidénybon 
(május 16-től junius 16-ig és uugusztufl 2U-t61szop- 
tember 15-ig a gyógy-és zenodijnak felo fizetendő, 

lakások 60«/o-al és ellátás is sokkal olcsóbb.
Az élőpatak! ásványvíz, mely a szénsavdus érvé­
nyes vasas vizek között első helyet /Í0^ ^1í> v“V,‘t 
gyógyoszköz háznál is használnató ós üdítő, kelle­
mes ital, tisztán vagy borral vegyítve nagy ked- 
voltségnok örvend. Itthon ée a kulloldon évenként 

egymillió palacknál több korul forgalomba. 
Szétküldósi hely : Élőpatak, de kapható a legtöbb 

városban és nagyobb kereskedésben.

Prospektust kívánatra Ingyen küld az igazgatóság.
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10 szóig 40 fillér, azontúl min 
den szó 4 fillér; a legkisebb 
44 hirdetés 40 fillér.

ttttt—■■■■■■■ ■ " —

Levelezés.
Két nagyon szép fiatal, csinos unleány

gavallér ur ismeretségét keresi. Levelet 
kiadóba „Független“ címre körnek.---------

Szép asszonyoknak! Keresem a szép

5,« ^0.n. orré, W-J* 
hogy nem leszek olyan buta, mint 
én bibliai elődöm: József. - Levelet-kerek 
„József“ jeligére a kiadóhivatalba küldeni 
jelezni e lapban.

üjanlat.
Veszélymentes őnborotválkozó készülé­

kek 1 pengével K 2'50, 6 pengeve , - 
K G 50 MARTON GYULA divat- es harisnya- 
óm üzletében Piac-utca 0._______ -

Legjobb órák és legszebb ékszerek jót 
állással nagy választék és szolid a r b a n 
KÚRIÁN GYULA elösmert jóhlrnevu oras és 
ékszerésznél Piac n. 42- Órajavitások ponto­
san és lótállással készülnek. _________

Vakáció és fürdő idényre kézimunkák, 
hozzá anyagok legolcsóbban Krausz Gyulánál.

Kereslet.
ügyes leány előnyomdához kerestetik 

Krausz8Gyula kézimunka üzletében, lvossuth- 
utca.__________ _______ —------ ------------—

Épület- és müasztalos tanoncok fizetés­
sel felvétetnek. Juhász István Kazinci-u. -

Eladás,

Eladó ház. A Hunyadi-utca 14. szám 
alatti földszintes ház építési engedéllyel eladó. 
Értekezhetni ugyanott.

Donogán és Somossynál
debreczeh,

Kistemplombazár,

^ Fürdő köpenyek. ^
Női- és férfi uszoruhák. 
Trico es Piqué paplanok.
^ Dörzs törülközők

Óriási választék!!

Csépléshez
ajánlok: gépolajozékat, tömítéseket

l-ső rendű gepszijat, 
tizedes mérlegeket, 
búzaminőség mérőket,

általában minden gépészeti cikket

Sesztina Lajos,
vaskereskedése, Piac-utca 2íL

1 Uj gyógyító módok !
DR. R&CZ ÖDÖN gyógyintézete H&CXVARÄDON.

Szilágyi Dezső n. 7.
Gvógvfürdők, villanyozók. belégzési ka­
marák vlzkurák. Asthma, tudőbajok, 
álmatlanság, vérszegénység, Jje|ess^’ 
rheuma, lmlés, köszveny, n h bajok, szív, 

gyomor, belbajok ellen.
20 szoba olcsó penzióval. Nagy ptm- 

mentes kert, bentlakó orvos.

Kívánatra prospektus.

Gasparik Ádám
mttórás és ékszerész

DEBRECZEN, Hunyadi (Várad-utca) 12. szám.
Ajánlom a mai kor igényeinek megfelelő, újonnan be­

rendezett

órás és ékszer üzletemet
valamint precíz

órajavitó műhelyemet
Raktáron tartom a legfinomabb és legpontosabb sza 
bályozott órákat, u. m. : valódi schwe.c, «eboraka , 
arany ezüst, nickel és acél, tokban, a legszebb kivi­
telben. Továbbá fali. inga, iroda, ebédló, haloszo a 
konyha és más különféle fali, asztal, és ébresztő orakat.

Órák és órajavitások Jótállással.
Fali és asztali antik órák. Olcsó és szép 

ékszerek a legszebb kivitelben.
Pontos kiszolgálás.

Bihari Károlyné utóda I
„Bizalom“temetkezési intézete J

Kistemplombazár m
Pontos kiszolgálás. Olcsó árak-

Ajánlja a nagyérdemű közönség­
nek dúsan felszerelt érc- és fakoporsó 
mindennemű szemfedő, sirkoszoru és 
szallagnk raktárát a legjutányosabb 
árak mellett. Tisztelettel

Bihari Károlyné utóda. 
Pontos kiszolgálás. Olcsó árak.

Napernyő
újdonságok

a szokott nagyválasz­
tékban megérkeztek

Bosznay J. és Társa
divatáruházában

Debreczen, Kossuth-u. 5

fiz építő és építtetők
szives figyelmébe!

1 Átmenti tatelenemen (Hatvan-utca végén) lert ÄszÄ faragott épülett&kat, üt­
mére'" "V 6» 4-12 moterhossou-
oígtanjutünyos, ^kapható. Igyano

száraz tűzifa
q Aves vágás, házhoz szállítva mmként
2 20 kor. házhoz szállítva a város hivata­
los mázsáján lesz lemérve. tisztelettel.

Kellner Zsigmond,
fakereskedő.

Ajánlom a legjobb kivitelben

Összes gal 
vanlkus 

eleme két

Vilámhárltó- 
anyag

Zseblámpák 
pillán átvilá­

gításra

Csengőket a 
legjobb 

minőségben

Telefonok
mindenféle

kancsolásra

Orvosi ké­
szülékek,
merőeszk.

Motorok, 
Dynamó gé­

pek

I MindenféleI anyag, fel- 1 szereléshez

Kérjen árjegyzéket.

FÖLDVÁRI L.
debreczen! első elektroteknikai gyár 
:: és villamosszerelési vállalat

Piac-utca. (Ideiglenes berakj 
Telofuu 168. Telc,on 168

IGLÓPŰRBD
V izgyógy intézőt.
Szépén megye.

Gyógyfürdő.
580 m. magasan.

Tökéletesen be-Tiszta fenyvesek között, Igló vasúti állomástól fél óJápylra 
Tiszta lenyvesea ;en|ezett m0dern vlzgyógylntézet.

ÄÄMStSiCiÄ koronától. Teljes n,Pl elli.is 4 korona. 

® ‘ ‘ Étkezős á la carte is.

Állandó fürdőorvos: dr GROÓ BÉLA volt egyetemi ,tanársegéd, 
a M. A. V. orvosi tanácsadója, szanatóriumi vezető o

Kepes prospektust ingyen küld Iglófüred igazgatósága.


